Ubungsfragen.
1. TWelche Meeredteile begrenzen Guropa? Warum tit bas Mittelmeer falzhaltiger
bie Slordjee? warum dieje meby als die Ditjee? — 2. Weldyes uc(laub Uropas

beritlnt nirgends dag Meer? Welcher Staat hat !eme iwfnbcneD S welchen finden
ich ::um;\cmlm(c &\odn‘ladmx? — 3. Welche Fhib- nmb R‘mmlncrbmmutgcn fithren von
Parid nad) Wien? von ‘\mmbum nad) J»nt) — 4. Weldye Staaten bevithren
fih am Montblanc? am Drtler? — 5. In meld)z Gtaaten reidht das Stromgebiet
der Donau? — 6. ‘mu urd) ift die mathematijche und geograpbijche Laqe Londond
von Bedeutung? Weldje Hauptitidte liegen unter 60° n. Breite? — 8. eldw
Orofiitddte hv;\m int Ctronmei\mz bes Rheins? der Glbe? der Donau 9.
weldem Gtaate entbalten die Stadte itber 100000 Ginwobner den griften Prozent ug
Der Bevblferung? Anf wicviel Bervohner ded betreffenden Staates fommt e cin Londoner,
Berliner, Ct. “ctcrebum«‘r, Sopenpagener? — 10. Weldye Gmnzcn l]nben mebr Gin=
wohner I der Groteil Auftealien? welde weniger alg London? — 11. Wo berubten
die Slawen die Ditjee? wo_die Slomcmen das demrse Meer? — l‘7 Jn welden
clm\tm itberiegt bas jth-fatholiidhe, in welden

3. Welde Cmmcu fthren Getreide aus? Jn mc[dyem Gtaate nimmt die Landwirt:
idymt ncr[)numﬁmni,m e groften Teil dev O grrﬂudyn ein? in weldyem das Odland?

14, Segler legt n 1 Stunde etwa 5, em Schnelldampjer 20 Seemeilen
quvitet; ein Perjonenzug 35, ein Schnellug 50 km. SBieviel Beit_qebrauchen fie fiir
1 Lnngm;\mb auf demt Slouator? auf dem 50. Pavallel? — 15, Wo wird ein Segler
githjtigen Wind auj der L\ahn von Hamburg nad) Rio Tmhen' wany auf der Fabhrt
von_der Kapitadt nady Kalfs mm — 16.-Wie gelangt man am fehnelliten a) von
Yerlin nad) Rom? nady drid? nad) Konjtantinopel? b) von Hamburg nady
Hongfong? nach) Sydnen? nady £mm? — 17. Ordne die Stadte Athen, BVern, Brifiel,
London, Mabdrid, Paris, Stodholm nady ihrer Entfernung unu Belin in der Qujt:
linie; idhate die Qinge 1md Dauer der Reiferweae dahin, — Auf weldhem Wege
qebt cine Depejche von Lonbdon nad) Schangh ai? von .pnm[mrg tmc!) Adelaide? nadh
SKamerfin? — 19, Welde Dampferlimien werden ,xumuﬂ von_isbergen lvenrnln?
welde Reichpojtdbampier jhneiden beide IWenbebreiie? — 20. Warum befist Ne
wegen eine o \mfw Flotte? Grimbe fitr die B¢bummg des New Yorfer &micnﬁ"
Hamburger? Warum ift der Atlantiiche Ogean_vertehrreicher als der Grofe?
Auf welchen Wegen gelangt die iberjecifche Wolle nad)y Guropa? die Seide?
cifte Raffee?
22, Wo_liegen Auf-
wmﬁm fiir einen Dn unter

e bcr Gonne_jur eit der Sonnen-
50° 1. PEm(e" — 23. Weldhes ift die tulminationshohe

it int i or fitr einent
5 "( Wo erjdjeint der ‘Bo[nnicm am Yquator? Gicbt s e
ded Hquatord Civawmvolariterne? — 25, Fite weldie Orte der Groe fann die Somne

for fulminieren? — "B LWelcher ‘{cmnnmduzb fmac: ftatt_jwijcyen
Gt. Pete bum 30° 15" Rénigsberg 20° 30°, Vonn 7° 6" und Lifjabon 350°
b 7. Wie wiitden die Wuvxbbcmuhncr unim Sonnen= und unjere Mond-
nennen? — 25, Weldes it ungefihr die Kulminationseit des Vollmondes,
weldies die des evjten Viertels? — 29, Auf weldyer Seite des Monbdes bez. der Sonne
bmumt im Falle etner |olalm Berfinjterung die Mond- ODLI‘ Sonnenfinjternis ? —
0. Wie e\f[nrcu fidh Durely bie furzen des
uub bw furscn ‘J}adymmaq\e bes ,yclmmr'
8o fallt unjere Reichsarene mit ciner natiiclichen sufammen? Weldye Liinder
bllbm mlm bm Heiche Deutichland? Weldye Stadte bes ?Rurbc@ liegen in der Niihe
be3 50, ’llnmllnlfmfe?“ Welche anndbhernd in gleicher Linge mit Génua? Mit Wien-
Gtodholm? — Weldye Gipfel lieaen unter dem Mevidian von Selgoland? welde
nnqcmlyr unter hcr Linge von )iu;\cu* — 33, Weldhe Gtmugnbmc verbindet die
Mabrijche Prorte? die &ugunbnmc Weldye Gebirge find Statten ded Haudgerwerbes ?
be3 Grofigerverbes? Gritmde daj 34, Aus welden dlmlld)en l!nrgmmm find
die Seeen ded n. Landritdens und die brmenidyeu entjtanden ? vd) die Cifeljecen?
- 'lu Wo jind _umfere groften @cmubc mwtc Grimbe dafit !Bn!ycr holen wir
30 S A Wobher den NReid? Was heift Joll=
verein? Seine m(dylmum As Iytchv:mhmbc? ﬁBun[mlber des !)leldw@’ Wo Sal;?

aﬂ'ﬁ: Weldye deutfdyen Lander 1und preufijchen Provingen Haben den dichtejten Wald-
o




